



Ш И Ж

Школьный информационный калейдоскоп

«Лучшие люди Бурятии»

В бурятском драмтеатре прошла XXII Церемония вручения наград конкурса «Лучшие люди Бурятии» («Бурядай түрүү хүнүүд»).

Издательский дом «Буряад унэн» подвёл итоги ежегодного традиционного конкурса «Лучшие люди Бурятии». Вот уже в 22-й раз жюри выбирает лучших сыновей и дочерей благодатной бурятской земли, внёсших существенный вклад во благо родной республики и всей России. В этом году на конкурс поступило 60 работ авторских зарисовок, героями которых стали жители районов республики. Студенты-волонтеры, доктора наук, животноводы, учителя, врачи, деятели искусств, - каждый вносит свой вклад в материальное и духовное развитие нашего общества. Истории их жизни были опубликованы на страницах газеты «Буряад унэн». А читатели интернет голосованием отдавали предпочтение тому или иному герою.

Всех лауреатов, дипломантов и авторов нынешнего года, а также читателей пригласили на чествование победителей конкурса «Лучшие люди Бурятии – 2018», которое состоялось в Государственном академическом театре бурятской драмы им. Хоца Намсараева 13 декабря в 18.00.

И наши учителя бурятского языка ездили на церемонию награждения в г. Улан-Удэ, где Людмила Николаевна Дугарова, стала дипломантом в номинации «Женщина года» («Гуа сэсэн хатан»), автор ее статьи Ксения Нимаевна Гармаева, а Эржене Галановне Жигмитовой вручили благодарность за

- В этом выпуске:**
- ❖ «Лучшие люди Бурятии»
 - ❖ Герои нашего времени
 - ❖ Чудесный клад Бурятии 2018
 - ❖ Акция ЮИД «Автокресло-детям»
 - ❖ Безопасный новый год
 - ❖ Вместе за безопасные каникулы
 - ❖ Традиционная елка у главы Республики Бурятия
 - ❖ «Новый год 2019»

представление нашего земляка, выпускника второй школы, - Цыбикова Баянды Батоевича в номинации «Баатар мэргэн», престижного республиканского конкурса «Лучшие люди Бурятии-2018», где он стал «Лауреатом»

Хорошая традиция праздника – это то, что в театр приходят многочисленные родные, коллеги и земляки лауреатов и дипломантов чтобы поздравить своих близких людей. В этот вечер гостей порадовало большой праздничный концерт.

Организаторы конкурса выражают особую благодарность и признательность авторам. Ведь именно благодаря им узнаем о героях, живущих и работающих в самых разных уголках нашей республики, страны и даже планеты».



Пресс центр школы

«Герои нашего времени»

Республиканский конкурс видео-интервью «Герои нашего времени» проводился Центральной городской библиотекой имени И.К. Калашникова в рамках проекта «Герои среди нас» Благотворительного фонда по увековечиванию памяти Алдара Цыденжапова

Цель конкурса – активизация творческой и просветительской деятельности молодежи, направленной на выработку современных нравственных критериев и создание собирательного образа «Героя нашего времени».

Задачи конкурса:

-Содействие сохранению и развитию традиционных нравственных идеалов и ценностей у молодежи, воспитание её на лучших образцах поведения наших современников.

-Содействие сохранению преемственности поколений.

-Сбор и распространение информации о лучших людях – творцах, созидателях, тружениках, воинах, проживающих на территории Республики Бурятия, создание электронной базы творческих работ участников конкурса об этих людях.

Конкурс проводился в два этапа:

- 1 этап (с 2 ноября по 25 ноября 2018 года) – прием конкурсных работ.

- 2 этап (с 26 ноября до 3 декабря 2018 года) – выявление и оценка конкурсных работ.

На конкурс от нашей школы были представлены работы по номинациям:

- «Герой нашего времени» работу представил Жибарев Степан 9 б класс.

- «Доброе дело» работу представила Арефьева Екатерина 9 б класс.

- «Подвиг во имя жизни» работу представила Ланцова Екатерина 8 б класс.

Торжественное награждение победителей и призеров прошло 7 декабря. В числе награжденных были и наши ребята. Свои работы представили в номинации «Герой нашего времени» Жибарев Степан ученик 9 «б» класса был награжден дипломом и подарочной картой на 1000 рублей от магазина «Полином», Арефьева Екатерина ученица 9 «б» класс представила свою работу в номинации «Доброе дело» и получила сертификат участника и подарочную карту на 500 рублей от магазина «Полином», Ланцова Екатерина ученица 8 «б» класса на суд жюри вынесла свою работу в номинации «Подвиг во имя жизни» и получила сертификат участника и подарочную карту на 500 рублей от магазина «Полином». Вместе с педагогом-библиотекарем Хагоевой Светланой Григорьевной выехали в Улан-Удэ для награждения и провели круглый стол с участниками конкурса где были заданы вопросы патриотизма, отношения к жизни. Руководители номинаций - Хагоева Светлана Григорьевна, Лхасаранов Чингис Мункуевич и Ирина Николаевна получили благодарственные письма.



Юнкор школы Ланцова Екатерина

Чудесный клад Бурятии 2018

Чудесный клад Бурятии – конкурс юных чтецов, проводится с 2006 года. Главная цель – сохранение исторического и культурного наследия Бурятии, поскольку участники декламируют произведения поэтов-земляков. Конкурс способствует развитию традиций выразительного чтения, выявлению одаренных детей, воспитанию сценической культуры речи и основ исполнительского мастерства.

Ежегодное число участников конкурса достигает 1000 учащихся в возрасте от 7 до 17 лет. Организатором Республиканского конкурса «Чудесный клад Бурятии» выступает Ресурсный центр художественного и технического творчества «Созвездие». В этом году конкурс проходил 17 декабря в ТРЦ "Capital Mall". Хоринский район представили победители районного конкурса – ученики нашей школы: Балданов Банзарагша, 9б, Демина Екатерина, 5б, Бородина Валерия, 5а, Трофимова Анжелика Зв. Оценивались актерское мастерство, техника речи, сценическая культура участника. Победителей выбирали заслуженные деятели культуры Республики Бурятия, доценты и заслуженные работники образования РБ кафедры сценической речи ВСГАКИ в номинациях: «Поэзия», «Проза», «Авторское произведение». Результаты:

Трофимова Анжелика (рук. Тушинова З.Т.) номинация «Проза»– Диплом участника
 Бородина Валерия (рук. Хагоева С.Г.) номинация «Авторское произведение»– Диплом участника
 Балданов Банзарагша (рук. Дугарова Л.Н.) номинация «Поэзия» - Диплом участника
 Демина Екатерина (рук. Доржиева Н.М) номинация «Поэзия» – 3 место

Поздравляем учеников и руководителей!
И желаем дальнейших творческих успехов!»



Акция ЮИД

«Автокресла-детям»

30 ноября 2018 года ребята из отряда ЮИД Хоринской СОШ №2 совместно с инспекторами ГИБДД, провели акцию «Автокресло-детям» приуроченную ко Дню матери.

В ходе мероприятия инспекторы ГИБДД проверяли, как водители перевозят своих несовершеннолетних пассажиров, а ЮИДовцы вручали памятки, рассказывая о необходимости использования специальных удерживающих устройств при перевозке детей.

Стоит не забывать, что дети и подростки - самые уязвимые участники дорожного движения. Когда они находятся в салоне автомобиля, их безопасность целиком и полностью зависят от человека, сидящего за рулем.

Инспекторы напомнили родителям о правилах безопасной перевозки несовершеннолетних пассажиров. Автоинспекторы разъясняли родителям правила установки детских удерживающих устройств и необходимость их выбора в зависимости от возраста и веса ребенка. Родителям напомнили о мерах административной ответственности за нарушение ПДД и последствиях для жизни и здоровья маленького пассажира в случае ДТП.

Водители, помните: гарантия безопасности для ребенка в автомобиле - детское удерживающее устройство!



БЕЗОПАСНЫЙ НОВЫЙ ГОД!



На фото работа Оли Спиридоновой «Ёлочка из атласных лент»

В последние годы особое внимание уделяется безопасности здоровья детей, во время проведения Новогодних праздников. В преддверии праздника Республиканским агентством ГО ИЧС был объявлен конкурс детско-юношеского творчества по пожарной безопасности «Безопасный Новый год». Республиканский конкурс по пожарной безопасности прошёл в рамках месячника «Безопасность жилища». Он был посвящён Году культуры безопасности на территории Бурятии. На конкурс было представлено более 250 работ по двум разделам: художественно-изобразительное и декоративно-прикладное искусство, в трёх возрастных категориях, сообщает пресс-служба республиканского агентства ГО и ЧС. Оценивала представленные работы конкурсная комиссия из сотрудников Республиканского агентства. Учащиеся начальных классов нашей школы активно приняли участие в конкурсе, рисовали рисунки, готовили поделки по данной тематике. Ученица 3»б» класса Спиридонова Оля в номинации «Декоративно-прикладное творчество» заняла 2 место. Мы поздравляем Олю с победой!

Юнкор школы Корнакова Александра

«ВМЕСТЕ ЗА БЕЗОПАСНЫЕ КАНИКУЛЬ»

В преддверии Новогодних каникул 25 декабря 2018 года прошла общешкольная линейка, посвященная окончанию учебной четверти, новогодним праздникам и отдыху в каникулярное время. Социальный педагог Соболевская М.М. и учитель ОБЖ Туголуков В.Н. провели инструктажи учащихся, касающийся пожарной безопасности в новогодние каникулы, правил поведения на водоемах в зимний период, предупреждения детского травматизма на дороге. Администрация школы отметила самых активных учеников, принявших участие во Всероссийской олимпиаде школьников.

Убедительная просьба к родителям, бабушкам и дедушкам! Позаботьтесь о том, чтобы в темное время суток и в условиях ограниченной видимости на одежде вашего ребенка «засверкали» световозвращающие элементы.



Юнкор школы Малхасян Самвел

Традиционной новогодняя елка главы Республики Бурятия

27 декабря 13 ребят нашей школы, имеющие особые успехи в учебной, научно-исследовательской деятельности, спорте, принимающие активное участие в жизни школы посетили традиционную новогоднюю елку главы Республики Бурятия, которая прошла в физкультурно-спортивном комплексе г.Улан-Удэ. Настоящее новогоднее настроение подарили детям артисты Государственного цирка Республики Бурятия, которые выступили с захватывающим цирковым шоу. Незабываемые ощущения ребята получили от исполнения акробатических трюков артистов, четкие движения жонглеров, гибкие и завораживающие движения гутаперчивых девушек приводили в восторг юных зрителей. С замиранием сердца дети и взрослые наблюдали за чудесами, происходящими под куполом на высоте 15 метров. Добрые и весёлые клоуны радовали на протяжении всего шоу. В завершении настоящий Дед Мороз и Снегурочка поздравили детей с наступающим праздником, пожелали исполнения самых заветных желаний. Сладкие подарки от Главы Республики Бурятия Цыденова Алексея Самбуевича ждали ребят по завершении праздника. Новогоднее приключение запомнится детям надолго!



Юнкор школы Дашеева Александра

«Новый год 2019»

27 по 28 декабря в школе прошли новогодние праздники. Для учеников была показана сказка «Новогоднее путешествие Анны и Олафа». После сказки для учеников 5-6 классов была подготовлена программа «Новогодний Микс», для 7-8 классов «Новогоднее путешествие по планете». А ученики старших классов подготовили зрителям «Новогодний кинопарад».

Ежегодно, под новый год, в нашей школе проводятся ёлки. Сказочные представления ученикам школы готовят их старшие товарищи, ученики средней и старшей школы. Этот год не стал исключением. 27, 28 декабря, в украшенном актовом зале, была показана сказка под названием «Новогоднее путешествие Анны и Олафа» для 1-11 классов. Нечистая сила, во главе со снежной королевой, пыталась украсть новогодние краски. Но сказка, как всегда, закончилась всеобщим праздником и ликованием. Новый год состоялся. После ёлки ребята с удовольствием фотографировались с любимыми сказочными героями, с Дедом Морозом и Снегурочкой. Без подарка не ушёл никто!

Ученики средней школы готовились к Новогодней ёлке основательно. Каждый класс готовил творческий номер, который показали на новогоднем концерте. Конкурсы для них проводили помощники Деда Мороза и Снегурочки-скоморохи.

А 28 декабря, закончилась ёлка старшеклассников. Её участниками стали ученики 9-11 классов. С 17:00 проводили конкурсное мероприятие. Все конкурсы были забавными и оригинальными, а участники соревнующихся команд, веселы.

Было очень приятно смотреть на музыкальные номера, подготовленные и проведенные учениками. Дети чувствовали себя счастливыми, они были активными участниками новогоднего представления, пели, танцевали, с большим удовольствием участвовали в конкурсах.

После конкурсной программы состоялась дискотека. С дискотекой закончился и учебный процесс. Начинаются новогодние каникулы. Они продлятся до 9 января.

Мы от души поздравляем всех ребят и их родителей с этим волшебным праздником! Пусть в воздухе витает настоящая магия Нового года! Наслаждайтесь ею от души и дарите всем вокруг тепло своего сердца, и тогда самые заветные желания сбудутся, а праздничное настроение задержится на целый год!



Президент ШДР Шоёнова Виктория

«ШИК» Школьный информационный калейдоскоп.

Главный редактор: И.Т. Галсанова;

Руководитель: Гомбожапов Б.А. Ответственные: министерство печати и СМИ

Адрес: с. Хоринск, ул. Октябрьская, 64, МАОУ «ХСОШ №2»

Тираж: 30 шт. Периодичность: 1 раз в месяц.